Analisi Matematica 2 Tema A

Nome, cognome, matricola: Scritto del 20/6/2017 — Canale 1

Esercizio 1 Si consideri la serie di funzioni
o0

Z 1+ r2n’ z € R.

n=0

i) Studiare la convergenza puntuale della serie.

ii) Studiare la convergenza uniforme della serie.

Risposte: i) CP per z € ;1) CU per z €

Esercizio 2 Si consideri la curva nel piano 7 : (=1, 00) — R?
v(t) = (t* - 1,t—log(1+1t)), t>-1.
i) Stabilire in quali punti y & regolare.

ii) Detto T'(¢) il campo tangente unitario, calcolare i limiti 7% = lim Ay
- t—0

iii) Disegnare il supporto della curva.

Risposte: 1) v reg. per t € Py Y = Y ; 1i1) Disegno:

Esercizio 3 Siano K = {(z,y) e R? : 2> +y2 < 1} ed f: K — R la funzione
1
T,Y) =Y + —————=.
flz,y) = zy + = @1 )
- 1) Provare che f ammette massimo e minimo su K.
it) Calcolare tutti i punti critici di f interni a K.

iii) Calcolare i valori minimo e massimo di f su K.

Risposte: ii) p.ti critici: ; ; iil) valore min= ; valore max=

Esercizio 4 Data una funzione ¢ € C!(R), consideriamo la 1-forma differenziale in R2

3 «p(y)l dx + 2&) ey
1+ z2 1+ y?

i) Calcolare tutte le funzioni @ tali che w sia esatta su R2.
ii) Fra le ¢ del punto i) determinare quella tale che ©(0) = 0 e (1) = /4.

iii) Per la ¢ del punto ii) calcolare un potenziale di w su R2.

Risposte: i) ¢ = i) o= ; 1ii) potenziale =

3 ore a disposizione
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